УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ ОБУЧАЮЩИХСЯ!
По данным Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения, с начала 2022 года на территории Чеченской Республики зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, в которых погибло 7 и получили травмы различной степени тяжести 5 детей. Из общего количества погибших и раненных детей 3 погибли в качестве пассажиров, 4 - в качестве велосипедистов, 3 ребенка получили травмы в качестве пешеходов и 2 - в качестве пассажиров. 
По сравнению с предыдущим годом, несмотря на снижение по некоторым показателям, уровень дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних остаётся высоким (аналогичный период прошлого года -17 ДТП, 7 погибло и 16 получили травмы различной степени тяжести). 
Основными причинами дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, как показывает анализ ДТП, являются: нарушение правил безопасной перевозки детей в автомобиле (неиспользование водителями штатных ремней безопасности и специальных удерживающих устройств), пренебрежение детьми, особенно школьниками, использованием в тёмное время суток светоотражающих элементов, игнорирование правил безопасного перехода проезжей части.
Призываем вас соблюдать правила безопасной перевозки детей в автомобиле (использование водителями штатных ремней безопасности и специальных удерживающих устройств), контролировать соблюдение детьми правил безопасного перехода проезжей части, использование световозвращающих элементов на верхней одежде и велотранспорте.
Помните!
От Вашей культуры поведения на улице, от Вашего уважения правил дорожного движения зависят жизнь и здоровье Вашего ребёнка.
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